

# 不负春光,童年“筝”好

## 沛县汉兴小学举办风筝节培养学生动手能力



彩绘风筝

阳春时节,风和日丽,是放风筝的好季节。为了弘扬我国民间传统文化,让孩子们感受春天的喜悦和情趣,丰富孩子们的情感体验,让儿童与大自然亲密接触,体验实践活动的快乐,徐州市沛县汉兴小学三年级“不负春光,童年筝好”DIY风筝节活动,开始啦!

正值春天到来之际,小朋友们一起绘画风筝,充分享受DIY的乐趣。本次是以“春天来了”为主题进行描绘,可以通过观察春天里小草、小

花、大树的变化,小动物是怎样活动的……感受春天的到来,自己动手发挥想象力,体会手工的快乐。

放飞风筝,放飞快乐,在孩子的成长过程中留下温馨美好的回忆,一起放飞春天。在活动过程中,整个学校充满了欢乐,希望每个可爱的宝贝每天都洋溢着幸福的笑容。

孩子是祖国的未来,是每个家庭的希望,我们携起手来,为了孩子的明天而共同努力吧!

季苏珍



放飞风筝

# 浓浓饺子香,暖暖师生情

## 沛县汉兴小学开办主题劳动教育课程

劳动创造了世界,劳动是人类改造世界最基本的活动之一。热爱劳动更是一种美德,从“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”的古诗中让孩子们感受劳动的重要性更是不言而喻的。为了更好地从小培养学生热爱劳动的良好习惯,积极参与劳动,学习和了解劳动的基本技能,汉兴小学三年级开展以“包饺子”为主题的劳动教育课程活动。

饺子源于古代的角子。饺子原名“娇耳”,相传是我国医圣张仲景首先发明的,距今已有一千八百多年的历史了。早在三国时期,在魏张揖所写的《广雅》中就提到这种食品,他写道:“每年初一,无论贫富贵贱,皆以白面做饺食之,谓之煮饽饽,举国皆然,无不同也。富贵之家,暗以金银小钗藏之饽饽中,以卜顺利,家

人食得者,则终岁大吉。”从这段话中可以看出饺子广受百姓的喜欢,饺子也就被赋予了吉利、辞旧迎新和招财进宝的寓意。

老师怕我们不会,还会给我们说注意点。偷偷告诉大家,我们都是包饺子小能手呢,不信?你瞧,我们是不是有模有样呢?学生们满是欣喜,满是成就感,期待着饺子出锅……“自己包的饺子就是香!”同学们边吃边为自己竖起大拇指。

“纸上得来终觉浅,绝知此事要躬行。”在劳动实践活动中,同学们感受了合作的美好,感知在动手包饺子时协调的重要性,学习了基本的劳动技能,通过自己包饺子的过程感受辛劳的付出,体会粒粒皆辛苦,从而更加热爱生活,阳光成长!

季苏珍



包饺子



品尝自己包的饺子

# 感悟清明习俗,弘扬文明新风

## 快报小记者走进沛县图书馆开展主题活动

清明节是中华民族自古以来的重大春祭节日,为了弘扬中华民族的优良传统,为了给现代孩子们一次家国情怀的精神洗礼,4月5日,现代快报小记者来到沛县图书馆,开展“感悟清明习俗 弘扬文明新风”主题活动。

小朋友们对图书馆宽敞的空间、优美的环境,表现出浓厚的兴趣。他们一边跟随老师的步伐一边聆听图书馆工作人员的讲解,了解了图书馆阅读机、朗读亭、自助借阅机等现代化设备设施,有序参观了少儿借阅室、综合阅览室、综合借阅室等科室。工作人员还向小朋友介绍了“书香伴成长 法治润童心”主题书展,促进少年儿童养成良好的阅读习惯,将法治阅读延伸至每个家庭。接着,由

老师带领在报告厅举行活动。

清明节是刚好处于大自然勃勃生机的开始阶段,借此机会,图书馆的工作人员在报告厅通过课件的方式让孩子们了解了生命的意义,让孩子们知道生命是如何诞生的,工作人员声情并茂地给孩子们讲述清明节的由来、名人轶事以及美食小吃和清明节的习俗与风俗。孩子们沉浸在清明节的文化海洋中,从而感受到了世间的美好。

少年强则国强,少年智则国智。青少年是祖国的希望,民族传承是一个国家兴盛的重要因素,沛县图书馆通过此次活动的开展,让孩子们懂得了爱和传承,让大爱在孩子们心中从此生根发芽。

孙淑颖



参观图书馆



主题活动